

· 内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 2 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022 年 3 月 15 日

- 我校召开党史学习教育专题民主生活会
- 校领导讲春季开学思政第一课
- 校党委理论学习中心组召开集体学习会
- 简讯一则

## 我校召开党史学习教育专题民主生活会

1 月 20 日上午，我校领导班子党史学习教育专题民主生活会在行政楼 332 会议室召开。省纪委监委驻省人社厅纪检监察组综合室主任朱永亮和省人社厅机关党委王超到会指导。党委书记李桂贞主持会议，校党委领导班子全体成员参加会议，党政办、组织部、宣传部和纪检监察室负责人列席会议。

会上，李桂贞通报了学校 2020 年度民主生活会整改落实情况和 2021 年度民主生活会问题梳理情况，介绍了本次民主生活会的准备情况，并就开好本次民主生活会提出具体要求：一要聚焦会议主题，坚持高标准，对准五个方面重点问题，联系自身思想工作具体事例，确保本次民主生活会开出新时代高质量发展的新气象。二要遵循“团结—批评—团结”的方针，严肃认真开展批评和自我批评，确保民主生活会既有严肃认真查摆问题的辣味，又有同志之间相互帮助的真情。三要抓好运用，彰显高效能，通过本次民主生活会，结合正在开展的“能力作风建设年”活动，切实推动班子建设和作风建设，要抓好问题整改落实，在新时代新阶段把党的自我革命推向深入，用高质量党建引领学校高质量发展。李桂贞代表领导班子进行对照检查，全体班子成员逐一进行个人对照检查，开诚布公地开展了批评和自我批评。发言中，大家围绕中央要求的五个方面重点问题，积极查找自身存在的差距和不足，深刻剖析产生问题的原因根源，制定了切实可行的整改措施和努力方向。

朱永亮在点评中表示，学校这次民主生活会准备充分，会议开出了比较高的质量，每位同志查摆剖析全面深入，自我批评严格深刻，相互批评真诚中肯，整改措施扎实具体，达到了预期的效果。同时，他也指出了存在的问题和不足。

李桂贞代表校领导班子作表态发言。她表示，学校将以本次民主生活会为契机，着力抓好四个方面的工作：一要锤炼政治能

力，带头坚定理想信念，带头维护党中央权威和集中统一领导，在捍卫“两个确立”、践行“两个维护”上呈现新气象。二要坚定历史自信，认真总结这次党史学习教育的成功经验，不断巩固拓展党史学习教育成果，在强化斗争精神、弘扬伟大建党精神上实现新突破。三要扛起使命担当，以开展“能力作风建设年”活动为契机，聚焦能力大提升、作风大转变，在厚植为民情怀、奋力赶超进位上开辟新境界。四要勇于自我革命，切实加强自身建设，自觉强化政治担当，在加强自身建设、抓好整改落实上展现新作为，把这次民主生活会的成果转化为促进学校高质量发展的实际行动，团结带领全校师生满怀信心奋进新征程、建功新时代，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

校党委对开好此次党史学习教育专题民主生活会高度重视。会前，根据中央和省委安排部署，制定了工作方案，并向省委党史学习教育第一巡回指导组和省人社厅党史学习教育领导小组办公室进行了请示汇报。全体校领导班子成员紧扣本次会议主题，开展了学习研讨，广泛征求了意见建议，进行了深入谈心谈话，深刻查摆剖析，并认真撰写了个人发言材料。

（组织部供稿）

## 校领导讲春季开学思政第一课

为深入贯彻习近平总书记关于“大思政课”建设的重要指示精神，全面落实《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》，

2月28日、3月3日，校党委书记李桂贞、校长梅乐堂分别走进明理楼1105、明知楼3401教室，为数媒、钢琴和声乐专业学生讲授春季开学思政第一课，并与同学们亲切互动。

在数媒班，李桂贞以《共燃冰雪梦 一起向未来》为题，和学生共同回顾了冬奥会的精彩瞬间，并通过冬奥会上运动员们奋力拼搏、为国争光的感人事例，与同学们进行了精彩的互动。

李桂贞指出，冬奥会的举办是一个不平凡的历程，是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，14亿多中国人民齐心协力、攻坚克难，与时间赛跑、与疫情斗争，历经6年多的精心筹办、10余天的精彩举办，交出了独一无二、震撼世界的冬奥答卷，这就是中国特色社会主义制度优越性的集中体现，是中国共产党卓越治理能力的生动诠释。我国运动员的出色表现，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情，为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。李桂贞还结合党的十九届六中全会精神和河南省第十一次代表大会精神，勉励同学们要不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

在钢琴和声乐班，梅乐堂以《汇聚青春力量 拼搏成就梦想》为题，从冬奥会运动健儿的全力拼搏到中国女足亚洲杯奋勇“夺冠”，再到河职女子足球队的刻苦训练，通过生动的事例，向同学们深刻诠释了冬奥精神和女足精神。

梅乐堂指出，体育是社会发展和人类进步的重要标志，是综合国力和社会文明程度的重要体现，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央确立了建设体育强国的战略目标。青年强则中国强，既包括思想品德、学习成绩、创新能力、动手能力，也包括身体健康、体魄强壮、体育精神。梅乐堂还寄语同学们，要学习冬奥健儿和中国女足敢于拼搏、永不放弃的意志品质，秉持“勇于担当、敢拼敢闯、永不服输、追求卓越”的河职精神，在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，以勇于奋斗的精神状态、乐观向上的人生态度，争做德智体美劳全面发展的新时代大学生。

课后，同学们反响热烈，纷纷表示通过学习感悟到了青年人的初心使命，汲取了精神力量，坚定了理想信念，在今后的学习工作中一定会牢记校领导的殷殷嘱托，勤奋刻苦学习、积极参与实践、锤炼过硬本领，为国家和学校的发展贡献自己青春力量。

按照学校计划，学校副校长肖珑、邵芙蓉、田华、李玉峰、王皓和工会主席夏喜利，也将分别以不同形式为所联系学院讲春季开学思政第一课。

（马克思主义学院供稿）

## 校党委理论学习中心组召开集体学习会

3月9日下午，校党委理论学习中心组召开集体学习会，系统学习了习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上重要讲话精神、习近平总书记在《求是》杂志发表的《坚持走中国特色社会主义法治道路 更好推进中国特色社会主义法治体系建设》重要文章，传达了全国、全省统战部长会议精神。校党委成员和党政办、纪检监察室负责人参会。校党委书记李桂贞主持会议并讲话。

会上，李桂贞领学了学习内容，并结合工作实际，对当前和下一阶段工作提出了明确要求：一是要抓好干部队伍建设。广大干部要筑牢理想信念之基，发扬历史主动精神，树立和践行正确政绩观；结合“能力作风建设年”活动，全面提升干部队伍能力素质，推动学校各项事业全面发展；要加强学习，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。二是要全面加强依法治校。学校要将习近平法治思想贯穿于办学治校全过程、各方面，围绕立德树人、教书育人的根本任务，持续完善学校章程和制度建设，构建管理者依法办学、教师依法执教、学生依法受教的法治化高校；弘扬法治精神，组织开展法治宣传教育，做好“八五”普法等工作，营造以法治精神为核心的校园法治文化氛围；坚持“依法治校”和“以德治校”有机结合，进一步推动学校治理体系和治理能力现代化建设，助力学校高质量发展。

（宣传部供稿）

## 简讯一则

近日，河南省乡村振兴局、河南省商务厅、河南省机关事务管理局、河南省总工会联合发布了《关于对“互联网+抗灾情 战疫情 促销售 助消费”等系列活动表现突出的单位进行表扬的通报》，我校被评为先进单位。

（宣传部供稿）

---

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅  
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---

(本期共印发 55 份)